Osmansko osvajanje Ugarske i Hrvatske

Zadatak:
Pročitajte tekstove u udžbeniku „Habsburgovci” i „Dolazak Habsburgovaca na hrvatsko prijestolje”! Kod mene su ti tekstovi na stranicama 150, 151 i 152 u udžbeniku, kod vas mogu biti drugačije stranice – no na početku su cjeline „Izbor Habsburgovaca za hrvatske kraljeve”.
Pročitajte i ovdje priložen tekst o Saboru u Cetinu:
Nakon pogibije kralja Ludovika II. pojavilo se pitanje tko će ga naslijediti na prijestolju Ugarske i Hrvatske. Dva najozbiljnija kandidata za krunu bili su istaknuti ugarski velikaš Ivan Zapolja i austrijski nadvojvoda Ferdinand I. Habsburški. Uz podršku svojih pristaša Zapolja se okrunio ugarskom krunom sv. Stjepana, a nedugo nakon toga Ferdinand se u Požunu (današnja Bratislava) proglasio ugarskim kraljem.
Zapolja se okrunio ugarskom krunom sv. Stjepana, a nedugo nakon toga Ferdinand se u Požunu (današnja Bratislava) proglasio ugarskim kraljem.
Sabor u gradu Cetinu pokraj Slunja održao se 1. siječnja 1527. godine i na njemu je sudjelovala većina hrvatskih velikaša. Za kralja Hrvatske jednoglasno su izabrali Ferdinanda I. Habsburškoga. Hrvatska je zadržala svoj sabor i bana te tako potvrdila državnu i pravnu posebnost, a drugi put u povijesti ušla je u personalnu uniju, ovaj put s austrijskim zemljama. Na saboru su Ferdinandovi predstavnici zajamčili da će kralj u Hrvatskoj u svrhu obrane od Turaka držati i plaćati tisuću konjanika i dvije stotine pješaka.
Na temelju tih tekstova, napišite kratku vijest na temu Sabora u Cetinu 1527. godine!
Kratka vijest treba odgovarati na pitanja tko, što, gdje, kad, kako i zašto!
Kratku vijest mi možete poslati preko teams-a, na marko.fucek@gmail.commarko.fucek3@skole.hr
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