Svakodnevica druge polovice XIX. stoljeća
Ovaj listić sadrži tri teksta o svakodnevici krajem XIX. i početkom XX. stoljeća: 

1) Povijest filma

2) Povijest nogometa

3) Razvoj modernog turizma u Engleskoj
Svaki tekst dolazi sa svojim pitanjima i zadacima! Odaberite jedan od tih tekstova, odgovorite na prateća pitanja i pošaljite mi ih preko teams-a, na marko.fucek@gmail.commarko.fucek3@skole.hr

 HYPERLINK ""
 ili na 
Odgovarajte punim i smislenim rečenicama, koristeći podatke i argumente iz teksta, no nemojte samo kopirati pojedine rečenice iz tekstova! 
1) Povijest filma
Pitanja:
Napredak kojih znanosti i tehničkih disciplina je bio nužan za nastanak filma?
Koji su korijeni riječi korištenih za rane naprave, kinetoskop, bioskop, kinematoskop? Što je naglašavano tim prefiksima?
Razmislite o vezi između tema prvih filmova 1895. g. i tadašnjeg društva? Čime su se tadašnji ljudi ponosili, što su smatrali znakovima napretka znanosti i društva?

Povijest filma [http://webograd.tportal.hr/Miha29/medijskakultura/film]
Zahvaljujući nesavršenosti ljudskoga oka, njegovoj sporosti ili tromosti, moguće je da brzu izmjenu statičnih sličica vidimo kao pokretnu sliku.
U razdoblju od 1824. do 1874. počela je konstrukcija raznih optičkih igračaka čiji se rad temeljio na tromosti ljudskoga oka. Najpoznatija takva igračka je taumatrop iz 1825. g. To je kartonska ploča koja sa svake strane ima po jedan crtež. Npr. na jednoj strani je nacrtana krletka, a na drugoj ptica. Ako se na krajeve kartona pričvrsti vrpca i karton se brzo okreće, promatraču se čini da je ptica u krletki.
Od 1874. do 1894. godine traje razdoblje kronofotografije ili fotografije u vremenu, koja je preteča današnje kinematografije. 1874. godine francuski astronom Pierre Janssen konstruirao fotografski "revolver" koji jednim okidanjem bilježi 48 snimaka u nizu. Slično i francuski liječnik Jules-Etienne Marey snima fotografskom puškom niz od 12 snimaka na istu fotografsku ploču.
Louis Aima Augustin Le Prince 1887. konstruirao je prvu filmsku kameru, a iste godine englez William Friese radi kameru za film širok 100 mm. Sljedeće značajno ime je Thomas Alva Edison koji je 1888. godine prijavio uređaj kinetoskop, a sam patent je javno prezentiran tek četiri godine kasnije. Taj uređaj je prvi projektor koji je poznat u povijesti filma. U uređaj se ubacivao novčić i potom se gledao film u trajanju od 20 do 60 sekunda. Za filmsku je umjetnost zaslužan i Max Skladanowsky koji je kamerom koju je konstruirao 1892. snimio prvi film i projekcirao ga 1895. godine u Berlinskom vrtu uz pomoću uređaja, bioskop. Projektor se u dosta detalja razlikovao od onog Edisonovog, no značajna je činjenica da za razliku od Edisonovog kinematoskopa, Skladanowskyjev bioskop je moglo gledati puno ljudi istovremeno.
Rođendanom kinematografije smatra se 28. prosinca 1895. godine kada su braća August i Louis Lumiere  [luj i ogis limjer] svojim univerzalnim uređajem kinematografom koji je služio kao kamera i projektor, održali u pariškom Grand Cafeu prvu projekciju svojih filmova.  Filmovi su se zvali Izlazak radnika iz tvornice   i  Ulazak vlaka u stanicu.
Povijest filma obuhvaća razdoblje nijemog i zvučnoga filma. No, ni nijemi filmovi nisu bili potpuno nijemi. Pokraj platna nalazio se pijanist ili okrestar koji je glazbom pratio radnju filma.
2) Povijest nogometa 
Pitanja:
Što je omogućilo razvoj sporta, pa tako i nogometa, kao organiziranog, uređenog oblika zabave?
Zašto je nogomet svoj moderni oblik dobio upravo u Engleskoj i zašto je upravo tamo osnovan prvi nogometni savez?
Ima li veze između industrijalizacije i postanka modernog sporta?
Povijest nogometa.  Autor Giureci - Slobodan Ghera

Povijest razvoja nogometa dijelimo na dvije etape. Prijelomna godina je 1863.

Evo par riječi o ovim etapama: Prvu etapu (do 1863.) sačinjavaju razne pra-igre za koje postoji oskudna likovna dokumentacija kod Kineza, Grka, Rimljana, te razni podatci zapisani u raznim dokumentima. U drugoj etapi nogomet se razvija dosta brzo, nakon što se 1863 god. odvojio od ragbija. Poprima velike dimenzije i postaje jedan od najpopularnijih sportova .

1863. u Engleskoj je osnovan i prvi nogometni savez FOOTBALL ASSOCIATION, koji je imao 13 propisanih pravila za igru. Tek od te godine moguće je govoriti o nogometnoj igri u današnjem smislu. Ujedno prelazimo na drugu etapu, koja je, rekao bih, puno složenija i u kojoj je napravljen  veliki skok u razvoju nogometa.

Kroz čitav niz godina od 1863. do 1929. skoro svake godine su bila donošena neka nova pravila, izmjene i korekcije, što je doprinijelo usavršavanju svih  pravila koja u nogometu danas vrijede. 

Značajna godina za povijest nogometa je 1904. kada je u Parizu formirana Međunarodna federacija nogometnih asocijacija (FIFA: FEDERATION INTERNATIONAL FOOTBALL ASSOTIATION ) sa sjedištem u Zurichu.

I kao što nam je svima poznato, 1930 god. FIFA organizira prvo svjetsko prvenstvo u nogometu (u

Montvideu), gdje je pobijedila reprezentacija Urugvaja.

Još nekoliko riječi o tome kako se nogomet razvijao u Hrvatskoj. Najprije se počeo igrati u Hrvatskom Sokolu, a kada je 1903. osnovan Hrvatski Akademski Športski klub (HAŠK), osnovana je i nogometna  sekcija. Iste godine osnovan je prvi nogometni i sportski klub (PNIŠK). 1906. u Zagrebu je odigrana prva javna utakmica između   HAŠK-a I PNIŠK-a (1-1). 1911. osnovan je splitski Hajduk i Prvi Hrvatski Građanski Športski Klub.

15.04.1919. u Zagrebu osnovan je Hrvatski Nogometni Savez (HNS). Te iste godine osnovan je, isto u Zagrebu, Jugoslavenski Nogometni Savez (JNS). Godine 1922/23. održano je prvo prvenstvo Jugoslavije u nogometu po kup sistemu, a pobjednik je bio Građanski iz Zagreba.
3) Povijest turizma
Pitanja:
Što je omogućilo širim slojevima stanovništva uključivanje u turizam?
Koje su razlike između očekivanja i razmišljanja o odmoru između engleske srednje i niže klase? Kakve je sadržaje tražila srednja klasa?
Što mislite, zašto su se klase odvajale na odmoru? Prema vašem mišljenju, tko se bolje zabavio?

Razvoj modernog turizma u Engleskoj (Prema: Thompson, The rise of respectable society, 1988.)
Od sredine XIX. st. engleska srednja klasa u većoj je mjeri počela posjećivati odmorišta na obalama Engleske, čime preuzima za sebe običaj najbogatijih slojeva stanovništva. Uvjerenje u zdravstvene dobrobiti morskog zraka i kupanja u moru se učvrstilo. Godišnji odmor shvaćen je donekle kao dužnost, obnavljanje zdravlja i energije za nove radne napore. Odmorišta na moru širila su se i proširivala ponudu zbog te povećane potražnje za njihovim uslugama. Kupališta su obično bila podijeljena na muška i ženska. Građena su šetališta, na kojima su nedjeljama održavane mise, čime su odmorišta podizala svoj ugled i poštovanje u društvu. Otvarani su javni botanički vrtovi te molovi za tjelovježbu i večernju muziku, organizirane su vožnje brodovima na kojima je istraživana biologija i geologija područja, a fosili nađeni na obali slani su diljem Engleske kao oblik promocije odmarališta. 
Do 1870-ih odmori su postali mogući i za pripadnike niže klase, radnike i njihove obitelji što je omogućeno povećanjem plaća. Željezničke kompanije bile su spremne iskoristiti novi val putnika te su snizile cijene prijevoza do odmorišta kako bi ostvarile veći promet. Do kraja XIX. st. već je između 70 i 85% radničkih obitelji imalo sredstva za barem povremene odmore na moru. S novim gostima, otvarana su i nova odmarališta s novim sadržajima. Ta nova odmarališta i novi sadržaji nisu u tolikoj mjeri obilježeni edukacijskim i religijskim duhom kao ranija za srednju klasu. Odmarališta za srednju i nižu klasu obično su bila odvojena, no ne planski nego spontano. Srednja se klasa željela odvojiti od siromašnijih sunarodnjaka, prostorno i sadržajno, a radnici nisu imali interesa za "pristojne" i pretjerano kontrolirane oblike odmora i zabave srednje klase. Sadržaji za radnike obično su uključivali veselu i živu glazbu, plesove, pristupačniju hranu i piće konzumiranu u opuštenijoj i spontanijoj atmosferi. 
